Eletromagnetismo Il - 2025.1 - Prova 2 1

Eletromagnetismo II - Prova 2
Prof. Marco Polo
05 de maio de 2025
UNIR Inicio: 14:00 - duragdo: 3:00 horas

Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.
Nao é permitido o uso de calculadoras.

Questao 01: Guia de onda retangular

Em aula, vimos que, na propagacao de ondas TE por uma guia de onda de formato retangular,
com altura a e largura b, o nimero de onda da onda propagante com frequéncia w deve satisfazer

a equacao
2 2 2
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onde m,n=0,1,2,3,... e c é a velocidade da luz no vacuo.

(a) (1,5) Se a > b, mostre que a frequéncia mais baixa no qual é possivel haver a propagagao
da onda no guia, chamada frequéncia de corte, é dada por

e
We = —.
a

(b) (1,5) Mostre que, quando a frequéncia da onda vale w = 2m¢/a, a velocidade de fase do
modo TE;y (n =1, m = 0) vale

2c
7

Faca um comentario a respeito desse resultado.

v =

Questao 02: Potenciais de uma onda eletromagnética

Considere uma onda eletromagnética onde V =0 e

A = Oy sin(kx — wt)j + Cy cos(kx — wt)2,

no qual C7, Cs, w e k sao constantes.
(a) (1,5) Mostre que o campo elétrico vale

E = Cywcos(kx — wt)j — Cowsin(kx — wt)2

(b) (1,5) Encontre o campo elétrico B.

(c) (1,0) Faga um comentéario sobre como essa onda se propaga, e também como estd sua
polarizacao.
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Questao 03: (3,0) Potencial de uma corrente nao estaciondria

Suponha que por um fio reto infinito passa uma corrente que aumenta linearmente com o tempo:

i(t) =kt, parat > 0.
Mostre que o potencial vetor a uma distancia s do fio e no instante ¢ presente vale

{tl (ctJr\/c?tQ—s?) \/cztz—sz} .
n — 2
s

c

A(s,t) = l;ik

™

- S
Quanto vale A em s e no instante t = 2—? Comente.
1

Dado:

dx
| o e VD
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